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árca, Szentgyörgy-tér 4. Talofora este e 
2-sá, azontut 10 vagy a-42. Előüizetési 
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sz0 Let, félévrae 00 Lei és egész évre 

ti vagy ezsédket egyente értőkü valuta 

A revizió 
A békeszerződések reviziója termé- 

szetes óhaja azoknak a legyőzött álla- 

meknak, amelyeket a győztesek és 

azok szövetségeseinek javára megecson. 

kbitottak. Legalább annyira természetes 

mint a területükben 

szágoknak ezen kivánság elleni állás- 

foglalása. A békeszerződések revizió- 

jának kérdését azonban Németország 

fellépésével beledobták a köztudatba 

gyarapodott or- 

és cz az idea, ez a gondolat azóta kény- 

szerüleg valamennyi államot foglal- 

koztatija. Az egyiket pozitiv, a mási- 

kat negativ formában. Nincs igazuk 

aazoknak, akik ezen kérdéssel szemben 

a merev negáció álláspontjára helyez- 

kednek, mert a tagadás egymagában 

sohasem jelentheti valamely ügy el- 

Intézését. Az, hogy egy dologról tár- 

gyalnak, még nem jelenti a vitának 

eldöntését és főleg nem jelenti, hogy 

bárkin jogsérelem esnék, A tárgyalás 

csak barátságos eszmeecserét 

mely megállapitja, hogy a felmerülő 

kivánságuknak van c jogalapjuk vay 

sem. És vanegy szempent mindeneken 

tul, mely szükségessé teszi ezeket a me- 

beszéléseket. Ez a közvélemény meg-. 

nyugtatása. Mindaddig, mig nemzet- 

közi fórum előtt közvetlen tárgyalá- 

sokkal el nem veszik a kérdés méreg- 

fogát, a revizió eszméje felszinen ma- 

rad és csak nyugtalanságot okoz. Tiz 

evvel a bekeszerződések megkötése 

utaán ezeknek hatása politikai, nemzeti 

és gazdasági téren már megitélhető. 

Es lehetnek, miut ahogyan vannak, a 

bekeszerződéseknek olyan rendelkezé- 

seci, melyek a gyakorlatban nem iga. 

vrolták a feltevéseket, melyeket hozzá- 

juk füztek. Termeszetes. hogy nem- 

osak a határokra gondoluuk. A béke- 

szerződések reviziója nem is jelenti 

szükségképpen a határok megváltozta- 

tását. Ebből indul ki az angol külpo- 

litika is, mely ismeretes konzervati- 

vizmusában szükségesnek mondja. 

hogy a Népszövetség előtt tegyék szé- 

vá a békeszerződések módositásának 

lehetőségét. Es az angol politika, mely 

előrelátó és megtfontolt, bizonyára 

tudja, hogy miért kivánja a kezdemé- 

nyezést a Népszövetségtől. Ezzel az 
ügy mintegy semlegesittetnék és odiu- 

met nem kellene vállalni egy érdekelt 

államnak sem. A tárgyalások meg- 

nyugtatólag hatnának és ha a döntés 

a jelenlegi helyzet változatlan fentar- 
tása mellett történnék, elejét venné 

ugy a felelős, mint a felelőtlen izgatá. 

soknak. A magunk részéről, amikor 

szintén a tárgyalások mielőbbi meg- 

kerdését szorgalmazzuk, arra gondo- 

lunk elsősorban, hogy ezek a tanács- 

Korások olyan eszméket vethetnének 

fel, amelyek a bekeszerződésektől für- 

jelent, 
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getlenül és előnyére válnának az ösz- 

szen európai államoknak. Talán felépi- 
lége lehetne annak az első lépcsőnek, 

amely az Európai Egyesült Államek 

palotájának emeléséhez vezet. Ha sz 

ós szamkEszTŐ: 

De vucCHETIOH ENDRE 

összes államok igy tekintik a kérdést, 

ha nem ellenséges indulattal, eleve 

gyanuval és elfogultsággal állanak 

szembe az üggyel, akkor a békeszerző- 

! désekről való eszmecsere terve nem 

zilótzetosi árak Temesvárot es vidéeese 
kézbesitéssek havonkini ec Lei. negyes 
évree 240 Le félévre 450 Lel, egész évr 
ece Le. Köztsztviselők es állami nyugcé 
zok reszéere havonkiát s0 Lel negyedésere 
1a Let, élévr asG Lel, egész éevre 7o00 -at 

TIMISOARA, V. EVF. / 168. SZAM 

vált ki idegességet, hanem megértést, 

Azt a megértést, amelyre az összes 

enrópai államoknak egyenként és ösz- 

szességükben olyannyira szükségük 

van. 

Ma délelő tt ujból megindult a vasuti forgalom 

Magyarország és Csehország között 
Budaresli, julius 25 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A 
csehszlovák kormány tegnapelőtti 
válaszjegyzéke után most ismét meg. 
kezdődött a két ország között a 

vasuti forgalom Hermann Miksa 
tegnap del kereskedelmi miniszter 

után táviratot kapott, amelyben kö- 

zölték, hogy a csehszlovák vasutak 

igazgatósága távirati megkeresést 

intézett a magyar állami vasutak 

igazgatóságához a vasuti forgalom- 

nak Hidasnémetin keresztül való 

ira jelvérele ügyében. Hermann 

miniszter azonnal intézkedett, hogy 
a vasuti forgalom helyreállitása ér- 
dekében tegyék meg a szükséges 
előkészületeket Ma délelőtt tiz óra- 
kor Magyarország és Csehszlovákia 
között minden viszonylatban megin- 
dul a veljes vaui forgalom. 

......
 

Groza volt miniszter feleségének 

és két gyermekének halálos 

autószerencséllensége 
Bukarest, julius 26. 

(Tudósitónk telefonjolen- 

tése.) Tegnap este feéltiz órakor Pre- 

deal és Brassó között borzalmas autó- 

szerencsétlenség tórtént. Az uton Szi- 

naja felől Brassó irányában két autó 

haladt sebesen egymás mögött. Elől a 

692. számu braesói és mögötte az l5783. 

számu bukaresti gépkocsi. A bukaresti 

autó mindenképpen azon volt, hogy a 

brassói kocsit megelőzze. Az ut azon- 

ban nem volt elég széles arra, hogy 

a két autó egymás mellett elhalaid- 

hasson és a bukaroesti autó sebes ro- 

hanása közben vckiment a brassói 

autónak, majd szeles lendülettel be- 

fordult az utmenti mélységbe, ahol 

darabokra tört. Az autóban utazott 

Greza Pétar volt miniszter neje, 

Groza Cecilia két fiával, akik közül 

az egyik nyolo, a másik pedig öt esz- 

tendős. Azonkivül az autóban utazott 

még egy másik asszony is a gyerme 

kével. Az utasok az összetört autó 

romjai alatt- eszméletlenül terültek el 

a soffőrrel együtt. A brassói autó uta- 

sai, ahelyett, hogy segitettek volna 

rajtuk, annyira megijedtek, hogy fu- 

tásnak eredtek és a közeli erdőségek- 

be vették magukat, ahol még minded- 

dig nem sikerült rájuk találni. A bu- 

karesti autó sérültjeit egy később ar- 

ra jövő autó utasai találták meg. Gro- 

za Cecilia és két fia olyan sulyos sé- 

rüléseket szenvedtek, hogy mindhár- 

mukat haldokolva szállították Brassó- 

ba. A bukaresti automobil Popes- 

emn nevü softfőrjének a kormányrud a 

mellébe furódott. Csudálatosképpen a 
Grozaékkal utazott asszonynak és kKis 

gyermekének csekélyebb zuzódásokon 

kivül egyéb baja nem esett. 

Nem térnek többé vissza 
a liberálisok a parlamenibe mindaddig, 

amig a nemzeti parasztipárti marad kormá- 

nyon, mert az társadalmi bomláset készit elő 

Bukarest, julius 26. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Teg- 

nap megjelent a liberális pártnak az 

országhoz intézett kiáltványa, amely 

elsősorban kifejti, hogy a párt parla- 

menti esoportja miért vonult ki a par- 

lamentből, majd a kormány nyole hó- 

napos uralmát birálja, igen éles sza- 

vakkal. Tiz éven át - mondja többek 

között - a nemzeti parasztpárt meg- 

csalja a kisebbségeket, mert olyan re- 

ményeket ébresztett bennük, amelyek 

károsak az állam érdekeire, holott 

ezeknek a kisebbségeknek a sors azt 

a utat jelölte ki. hogy az államérde- 

kek szolgálatában együtt dolgozzanak 

velünk. 

Tiz éven át mást sem tesz ez a párt. 

gönthogy külföldön különböző hiresz- 

telésekkel aláássa az ország tekinté- 

lyét. Szemére veti a kormánynak, 

hogy háromszor egyensulyozta a költ- 

ségvetést, anélkül, hogy az ma egyen- 

sulyban lenne. Ezért a komoly külföl- 

di tőke nem keresi fel az országot és 

nemzetközi kalandorokra van utalva a 

kormány. Ez a játék Romániának 

nemecsak gazdasági, hanem politikai 

függetlenségét is veszélyezteti. A 

törvényesség illuzió és ironia. A ki- 

áltvány ezután a kormány külpoliti- 

kai ténykedését teszi szóvá és első- 

sorban az optánsüggyel foglalkozva, 

a következőket mondja: 

Azt javasolják, hogy négy milliár- 

dot tizessünk azon Magyarország pel- 

gárainak, amelynek hivatalos ténye- 

zői arról beszélnek, hogy a magyar l0- 

bogót a Kárpátok ormára tüzik. Hosz- 

szasan birálja az uj közigazgatási tör- 

vényt, amely az első lépés a pártdik- 

tatura felé. A befejező részben a li- 

berális párt kifejti, hogy igyekezett 

hazafias érzésének megfelelő tanácso- 

kat adni a kormánynak, azonban min- 

den kisérlet hiábavalónak bizonyult. 

Ilyen körülmények mellett káros len- 

ne tovább résztvenni a jelenlegi pur- 

lament tanácskozásain. Ezért nyiltan 

bejelentjük, hogy elhagyjuk a parla- 

mentet - szól a kiáltvány - amely 

a nemzeti és társadalmi bomlást ké- 

sziti elő. A kiáltványt a párt azzal fe- 

jezi be, hogy megkezdi a parlamentem 

kivüli harcot és résen áll, hogy az er- 

szág érdekeit megvédje. A kiáltvány 

egy eddig nyitott kérdésre végre bl- 

zonyossággal válaszol. A liberális 

párt parlamenti tagjai elhatározták, 

hogy a nemzeti parasztpárt kormány- 

zása alatt a parlamentbe nem térnek 

többé vissza. Természetes, hogy ennek 

a kiáltványnak a kormánypárt sorat- 

ban is nagy visszhangja támadt. 



A felemelt adók behajtása 
már megkezdődött a temesvári pénzügyigazgatóság ferületén 

Temesvár, julius 26. 

A kamara és a szenátus üléseiről 

közölt tudósitásunkból nagyjában is- 
meretes, hogy a parlament több adó- 
nemet és illetéket emelt föl. Hogy 
azonban ez a felemelés a gyakorlatban 

miként érvényesül, arra nézve most ér- 

kezett csak meg a pénzügyminiszter 
rendelkezése a temesvári pénzügyigaz- 

satósághoz. A közönség tájékoztatá- 

sa végett felkerestük La z ar Kor- 
nél dr. temesvári pénzügyigazgatót, 

aki legnagyobb készséggel állt rendel- 

kezésre és a felemelt illetékek gyakor- 

lati alkalmazását a következőkben is- 
mertette: 

- A pénzügyminiszteriumtól meg- 

érkezett a forgalmi adó, a különböző 

bélyegilletékek, a fizetési adó, a tőke- 
kamatadó, valamint a szeszadó és a 

forgalmiadó felemelésére vonatkozó 

törvény végrehajtási utasitása 

A forgalmi adó 

azoknál a cikkeknél, ahol eddig két 
százalék volt, ezentul 2.20 százalék, a 
10 százalék helyett ezentul 11 százalék 
és a 15 százalék helyett 16.50 százalék 

lesz. 

A tőkekamatadó 

a pénzintézeti betétek, folyószámla 

betétek és bankjövedelmek után a kö- 
vetkezőképpen alakul: Akik eddig 8.89 

százalékot fizettek, az uj törvény sze- 

rint 9.68 százalékot kötelesek fizetni 

A 11 százalék helyett i2.10 százalék, 
13,20 százalék helyett 14.52 százalék. 

mig 16.50 százalék helyett 18.50 száza- 

lék fizetendő. Minden bankjövedelem 

más és más arányban van megadóztat- 

va. Különben ez az emelés különösen 

nagy gondot ad majd, mert körülmé- 

nyes lesz a százalékoknak a kiszámi- 

tása. i 

a nagyközönségre 

a bélyegilletékek 

módositása. A kérvényező eddig 10 lei 

Igen fontos 

okmánybélyeget 

re, ezentul a kérvények, nyilatkozatok, 

tizenegy leiel bélyegezendők fel. A kü- 

lönböző hatóságok által kiállitott bi- 

zonyitványokra az addigi 32,50 lei ho- 

lyett ezentul 13.50 lei bélyeget kell r 

gasztani. 

Az utlevelek 

bélyegdija is nagyobb lett és pedig 

ezentul 220, 396 és 660 lei bélyeget kell 

ragasztani az utlevelekre aszerint,hogy 

három, hat vagy tizenkét hónapra 

állitják azokat ki. 

A kereskedők naplói: 

leltárkönyvek minden lapját ezentul 

A4 lei helyett 4.50 leiel kell bélyegezni. 

A kereskedők és iparosok 

azok összege után ezentul 0A42 száza- 

lék helyett 0.14 százalék bélyeggel lá- 

tandók el. A nyugtákra ragasztandó 

bélyegilletéket is tiz 

emelték fel. 

A fikszfizetéses tisztviselők, 

alkalmazottak adója, 

amelyet a munkaadó fizet, az eddigi 

hat százalék helyett tiz százalék. 
Ezenkivül természetesen a jövedel- 

meik után adóvallomásra kötelezett 

fikszfizetéses alkalmazottak és állami 

Ösztviselők külön globális adót fi- 
zetnek, ennek az emeléséről azonban 

külön rendelet fog intézkedni, a fel- 

emelt adók 1929 julius elsejéig vissza- 

menőleg fizetendők. 

A törvény általában tiz százalékos 

emelésről szól, azonban a végrehajtá- 

ragasztott a kérvény- 

számlái 

százalóékkal 

bur- 

koltan nagyobb. Ugyanis a végrehaj- 

tási utasitás megemlékezik 

si utasitás szerint ez az emelés 

arról is, 

hogy a banikkal való számolásnál, te- 

kintettel arra. hogy bani váltópénz 

forgalomban nincsen, állami 

könyvelés sem számol - mondjuk 23 

vagy 67 - banikkal, az összeget öt- 

ven banira, illetve egy felfelé 

kikerekitik. Ha illeték leit 

és az 

leiig 

2.60 az 

tesz ki, akol ezt az összeget felfelé 4 

leire kerekitik ki, amiáltal a kincstár 

ujabb tetemes, a törvényben nem biz- 

tositott, jövedelemhez jut. 

A napokban megérkezik a többi 

adónem felemelésére vonatkozó utasi- 

tás is. Az uj adókat és felemelt illeté- 

kek alkalmazását a temesvári pénz- 

ügyigazgatóság területén már meg- 

kezdték és Lazar pénzügyigazgató 

már szétküldötte a megyébe erre vo- 

zntkozó rendeletét 

A gyilkos nyomában 
vannak, kirmegöitle a bánsági nábobnét 

Nagybecskerek, julius 25. 

Molnár Sándorné dusgazdag föld- 

birtokosnő gyilkosait a hatóságok ed- 

dig nem tudták még kinyomozni. 

Gyukics István kanaki földmivest 
és családját, akiket mind gyanusitot- 

takat letartóztattak, szabadon enged- 

ték. mert eddig semmi pozitiv bizo- 

nyiték nincsen még ellenük. Gyukics- 

ék azonban egyelőre felügyelet alatt 

állanak és naponta többször kell a 
lőrségen jelentkezniőb A ay orno. 

zással foglalkozik most a belgrádiren- 

dőrség is. Megirtuk, hogy Jagodics 

János kanaki földbirtokos átadta a 

csendőrségnek egy volt bókai földbir- 

tokcsnak Molnárnehoz intézett levelét 

amelyben ez a birtokosnőt leöléssel 

fenyegeti. A belgrádi rendőrség be 

idézte a Belgrádban lakó volt bókai 
földbirtokost és kihallgatta. Kihall- 
gatásának eredméenyét nem közölték 

eddig a nyilvánossággal. 

Ha a vasutas pénztáros és forgalmi 
tiszt egy személyben 

Temesvár, julius 26. 

Egy év előtt a resicai nagy állomás- 

ra helyezték Lugoshelyről Cihai 

Sándor vasuti tisztviselőt. Cihai a sze- 

mélypénztárt kezelte, azonban a tiszt- 

viselőhiány miatt forgalmi szolgála- 

tot is teljesitett. A pénztárban eszkö- 

zölt rovancsolás során egy izben har- 

mincnégyezer lei hiányt találtak. A 

tisztviselő kijelentette, hogy nem vál- 

lalhatja magára a felelősséget, mivel 

három tisztviselő szolgálatát látta el. 

Cihait erre Lippára helyezték át, 

utóbb azonban elboecsátották a vasut 

szolgálatából és a bünügyi eljárást is 

meginditották ellene. Utódjául Baok 

Ferenc gyulafehérvárt vasuti tisztvi- 

selőt nevezték ki. Back ugyanazt a 

szolgálatot látta el maint elődje: pénz- 
táros és forgalmi tiszt volt egy sze- 

mélyben. Egy váratlan rovancsolás 

alkalmával tizennyolcezer lei hiányt 

állapitottak meg. Back Cihaihoz ha- 

sonlóan védekezett, azonban beis- 

merte, hogy ötezer Ieit elvett a pénz- 

tárból, mert nem kapta meg a fizeté- 

sét és élnie kellett. A két tisztviselőt 

erre letartóztatták és az oravicai tör- 

vényszék egyenkint egy-egy évi bör- 

tönbüntetést mért rájuk. Ügyük teg- 

nap a temesvári tábla elé került, ahol 

a vádlottak ártatlanságukat hangoz- 

tatták. A tábla a büntetést egyenkint 

hét havi börtönre szállitotta le. és el- 

rendelte azonnali helye- 

zésüket. 

Spanyol főpap, aki megtanult magya- 
rul, első magyarországi látogatása 

Budapest, juiius 26. 

Tudósitónk 

tése) A magyar lóvárosban tegnap 

détlben nagy ünnepélyességgel fogad- 

ták Don Antonio Sancho spanyol 

nagyprépostot, aki két heti latogatás- 

ra Magyarországra érkezett. A nagy- 

prépost önmaga tanult meg magyarul 

és évekkel ezelőtt Spanyolországban 

megalakitotta a Magyar-Spanyol 

Társaságot. A főpapot, aki a magyar 

főváros vendége, a Délivasut pálya 

udvarán nagy közönség élén a fővá- 

ros, vaiamint a papsaág képviselői fo- 

gadtak és ezek lelkes hangu üdvözlő 

beszédei után Don Autonio Sancho a 

következő magyarnyelvü beszédldel 

válaszolt: 

- Először lepek életemben magyar 

földre. öszönetet ondok a magyar 

Természetes alkalikas is sősgyügyyiz 
Gyomorégést azonnal megszüntet 

Kutkezelőség: Brassó. 

telefomn juelemn-a 

kormanynak cs a tlővárosnak, vala 

anint a közönséguek a fogadtatásért és 

térdet hajtok Seredi hercegprimnas 

előtt. Utinaplómba belejegyzenn a 

magyarok szeretetét, amellyel fogad- 

tak. 

Azután magához öleite azt a Eisfiut, 

aki a magyar gyermekek nevében 

üdvözölte. és igy szólt: 

-A jövendő Magyarországot öle- 

lem magamhoz ezen kis gyermekkel 

A magyar gyermek legyen majd az. 

aki a magyar spanyol barátságot 

megpeesételi. 

A spanyol nagyprépost ezután a fo 

gadására megjelent tömeg sorfala kö- 

zött autóba szállott és szaállására haj- 

tatott. Don Antonio Sancho nehany 

napot tölt Budapesten és azután vi- 

gélre mne tönob 

A egjotb yátkaoldó gyégysze 

MMiindenütt kapható 

1833 

Főlerakat: KARDOS MIKLÓS, Timisoara, Str. Viadimirescu 30. 

szazatasavssi 

belföldről, mint pedig a szomszédos or 

szágokból. A vendégeket már julius 

l
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i nap este kilenc órakor a Fő-utcán vé 
sig fáklyás zenét rendeznek, 

1929 julius2 

Tovább folyik 
az irtóháboru Temesvárott a fé 

ellen ; 

Temesvár, julius 26. 
Csak néhány napja emlékeztün 

meg arról a vandalizmusról, amel 
Temesvárott a fák ellen folytatna 
Most további irtásokról számolhatun 
be. A Bega-jobbsoron a Bega-palotát. 01 
lefelé kezdték most az egésze 
ges, terebélyes fák kivágását azonk 
vül a Kossuth Lajos-utcában is töb 

meg 

vastag fát döntöttek ki. 

amugyis nagy 

Temesváro 
mindig a szárazság. so 

a por és tisztátlan a levegő, itt tehá 
a fák irtása kétszeresen vétkes Kön) (y 
nyelmüség. Mivel rájöttek arra, hog u 
a fák kivágása mindenfelé a közör 
ség méltó felháborodását váltja ki, a 
irtást hajnalban végzik és az embe 

rek reggel dolgukra menve már ot a 
látják feküdni a lombkoronájuktó, 
megfosztott és gyökereikről levágot 
fák kopasz törzseit. Az egésznek az 

látszata van, mintha azt tüzték voln 

ki célul, hogy Temesvárt teljesen meg 

fosszák a fáktól. A város 
nek kötelessége volna, hogy a fák el 

leni pusztitó háborunak végre má árlk 
erélyes kézzel véret vessen. 7 

A legrégibb 
szakszervezet resicai 
jubileurmni ünnepsége 

Resica, julius 26. 
Megirtuk, hogy Románia legrégibb i 

szakszervezete, a resicai vas, fém 
vegyipari munkások szövetségének re- 
sicai szervezete, julius 28-án ünnepli 
meg fennállásának huszonötödik évfor 
dulóját. A jubileumra számos rokon 
szervezet küldi el képvselőit ugy a 

27 -én este fogadják ünnepélyesen. Az 

utána 
pedig nagy ismerkecdesa estelyt tarta- 

nak a Munkásotthonban. Vasárnap, 

julius 28-án reggel kilenc órakor a 
Munkás-Sporttelepen diszgyülést tarta E 

nak, utána felyonulnak a Munkásott 

ebéd honba, ahol félegy órakor közös 

lesz. Délután a Józsa-ligetben nagy 

répünnepélyt rendeznek, este pedig a Melü 

Munkásotthon termében szini előadás 

következik. Előadásra kerül A főak: e// 
nász eimü operett. Másnap megtekin hilkty , 

tik a jubileumra érkezett vendégek a et 

vasgyárakat és Resica környékét. 

Cserépkályhagyár 

Timiscara-losein 
Strada I. C. Bratianu No. 6 

lóézsefváros, Uri-utca, 

Állandó unag,g 
raktá: 

ő ] Cserépkályha és 
kandallókbaan 
Tüzhely és tüz- 

helyicsempék 
iehér és külön- ú, 
böző más szi- 

nekbesm 
Fayence-fal- 

burkolati lapek 
Keramik-padló- 

lapek 

Chamettetégia 
és 



Temesvár, julius 26. 

thanasiu törvényszéki tanács 

k tegnap hirdette ki a várostól ki- 

e földek 

ó 

szétosztására vonat- 

(ólag a vármegyei agrárbiróság 

itését. A Balázs-téri esküdtszéki 

net az érdeklődők már tizenegy 

or megtöltötték és a nagy forro- 

ban izzadva várakoztak, amig ti- 

ikét órakor belépett a terembe 

ság. Az egyes felebbezők ügyvé- 

) és maguk az érdekeltek is, ceruzá- 

és papirossal a kezükben figyel- 

Aaz itélet felolvasására és szorgo- 

jegyeztek. 

z itélet számos felebbezőnél csa- 

y Mdást okozott, a város részére 

zonban kellemes meglepetésül 

uu zolgált, mert az elsőfoku agrár- 

Mi áróság által megitélt földeken ki- 

ül még ujabb területeket ijutta- 

oti a városnak. 

z agrárbiróság elutasitotta a me- 

azdasági földek beadott 

3b febbezést, amely a megitélt két hol 

ús parcelláknak öt holdas parecellák- 

ügyében 

si 
m való kiegészitését kerte. Elutasitot. 

a szerb hitközség, a mehalai ro- 

ÁAn egyház, a református és evangé- 

i kus egyházak, a szentandrási katoli- 

us hitközség, Szakálháza és Kovácsi 

olitikai községek felebbezését földek 

domanyeozására, illetve a megitélt 

ldek kicserélésére vonatkozó kérel- 

ét. A rónáci katolikusoknak pari, 

muplomi és kántori földek kiosztásá- 
vonatkozó kérését azon az alapon 

tasitották el, hogy a rónáci külön 

iltközség még nem alakult meg. Az 

Misszes katolikus hitközségeknek a 

ántori földeknek hat holdról nyolec 

ml oldra való felemelése iránti kérel- 

I hét szintén elutasitották. A régi és 
már elismert ezerötszáz házhelyigény- 

ökön kivül 

9 e 
ujabban fellépett 

minc házhelyigénylő kérelmét nem 

vették figyelembe és az elsőfoku 
tbiróság által ezek részére kiutalt 

területet állami tartaléknak nyil- 

vánitották 

nyolecszázhar- 

zzal, hogy abból az allam jutányos 

ron esetleg háztelkeket eladhat. 

A józsefvárosi görög keleti román 

gyház földjét harminckét holdról fel- 

melték negyvennyolera. A gyárvárosi 

őlőkben lakó földigényjogosultak 

észére tizenhat holdat itéltek meg. A 

elyőrségi templom részére tiz holdat 

dományoztak. Uijszentes község ké- 
relmét az elsőfoku biróság által meg- 

ötvenkét hold kieserélésére vonat- 
ozólag teljesitették. Szentandrás és 

Ejbessenyő községek földigénylői két- 

zaz holdat kaptak. 

Temesvár városának az elsőfoku bi- 

róság legelői és temetői céloekra há- 
1* romszázötven, különböző közcélokra 

háromszáz, a csatornázási és vizimüvi 

telepek nagyobbitására háromszázöt 

ven holdat itéltek meg. Ezeken a te- 

rületeken felül a másodfoku biróság 
a városnak még százharminchárom 

hold legelőt, tevábbá a tejközpont ré- 
szére harminchét holdat itélt meg. Ki 

lem kapnak házhelyeit 
z ujabban jelenikezett igényjogosultaik 

és 

agrárbiróság csupán Temesváér városá- 

nak itélt meg ujabb területeket 

a város a Csóka-pusztaból a ka- 

szárnyák és a katonai gyakorlótér 

később meghatáro 

zandó megfelelő területet kap. 

Ez a másodfoku itélet végleges, mert 

Litelepitésére 

Washington, julius 25. l 

Macdonald angol miniszterelnök- 

nek tegnap az alsoházban a flottafej- 

lesztéssel kapcsolatban tartott beszéde 

amerikai politikai körökben a legked- 

vezőbb hatást váltotta ki. Az angol 

miniszterelnök ugyanis a tengeri fel 

szerelés csökkentését jelentette be és 

kijelentette, 

nem lehet 

celja 

fegyverkezés. 

hogy az államok 

csupán a 

Hoover amerikai köztársasági el- 

nök, akinek Macdonald beszédét rádión 

továbbitották, nyomban válaszolt az 

angol miniszterelnök nyilatkozatára 

és konkrét intézkedéseket jelentett 

be. Kijelentette, hogy a tengerészeti 

Temesvár, julius 26. 

felebaráti szeretettel 

telitett szivü hölgyek 

Nemes szivü, 

iaradozásának 

gyümölcseképpen Temesvár jótékony- 

célu intézményeinek a száma a közel 

jövőben szaporodni fog. Meg fog épül- 

ni a Zsidó Aggok Menhelye, amely 

szegénysorsu zsidó vallásu öreg em- 

bereknek és asszonyoknak fog barát- 

ságos otthont nyujtani és életük hát- 

ralevő napjaira gondtalan megélhe- 

tést biztositani. A menhely létesitését 

a temesvári zsidó nőegyletek kezde- 

ményezték és hogy a gondolat tetté 

válhatott, az öesszes nőegyleti tagok, 

de elsősorban dr. Polacsek Ármin- 

né érdeme, aki ugyszólván házról- 

házra járt, hogy a szükséges összeget 

Tighina, julius 26. 

Tighinában, Besszarábia e virágzó 

városában, tegnap délelőtt óta nay 

tüzvész dühöng. A tüz a Boriskova te- 

vü és leginkább oroszok által lakott 

városrész egyik pékmühelyében tört 

ki délelőtt kilenc óra után. A lángok 

elyan hamar harapóztak tova, hogy 

csakhamar nemcsak az egész péknü- 

hely égett, hanem a tüz átterjedt a 

szomszédos házakra is. A hatóságok 

megtették azonnal a szükséges intéz- 

kedéseket, hogy a veszedelmet elfojt- 

sék. A tüzoltóság és a katonaság 
is 

kivonult, azonban az oltás csak na- 

.aa. 

Amsterdam, julius 25. 

Veendam hollandiai városkában a 

Vilkins.féle burgonyaliszt gyárban 

jelentéktelen tüz támadt, amelyet, a 

gyári munkásság maga oltott el. Már 
mondja az itélet azt is, hogy ugy látszott, hogy minden baj elmult, 

sek. 

Temesvári zsidók jószive o 

tett a nincsetlen aggoknak 

eltene felebbezésnek helye ninecses. 

Azonban valószinü, hogy Cioban 

Pomopil dr. az elutasitott felebbezék 

megbizásából a eemmitőszéktől felül- 

vizsgálatot fog kérni. 
z..

. 

Korszakalkotó lépés 
történt Angiia és Amerika részéről a 

tengeri leszerelés kérdésében 

hivatal által már megrendelt három 

cirkáló épitését azonnal beszüntetik. 

Macdonald beszédé- 

nek jelentőségét és kijelentette, hogy 

Méltatta ezután 

az az általános tengeri leszerelés kér- 

désében korszakalkotó. Hoover különö 

sen azt tartja örvendetesnek, hogy az 

angol kormány elismerte a paritás el- 

vét a tengeri fegyverkezés ügyében 

Anglia és Amerika között. Ez lénye- 

gesen megkönnyiti a két birodalom 

tengerészeti erejének összehasonlitását 

és együttes csökkentését. 

uiondotta, 

Végül azt 

hogy Amerika és Anglia 

ezentul a tengeri fegyverkezés terén 

nem konkurrensek, hanem szövetsér - 

tthont terem- 

összehozza. Buzgóságát siker koronáz- 

ta és most maár lehetővé vált, hogy a 

gyárvárosi Mező-utcában a Zsidó Az- 

gok Menhelye számara csinos kertes 

házat vásárolhassanak. A menház, 

amelynek átalakitási munkálatai most 

vannak folyamatban. a legközelebb 

már meg is nyilik. Egyelőre huszonöt 

ágyra van tervezve, 

a lehetőség a nagyobbitásra. A men- 

hely huszonöt lakójának eltartását a 

belvárosi zsidó hitközség vállalta ma- 

gára. A menhelyre ragályos, vagy 

gyógyithatatlan betegeket nem vesz- 

nek föl, hanem csakis munkaképtel n 

é- szegény zsidókat, akiknek senkijü. 

ninesen. 

Egy város lángokban 
A viz és a tűzoltói felszerelés hiánya 

miatt lehetetlen az oltás 

gyon lassan haladt előre, mert a vá- 

rosban az utóbbi hetek nagy száraz 

sága folytán óriási a vizhiány, más. 

lészt pedig a tüzoltóság felszerelése 

is hiányos és tökéletlen. A tüzoltóság 

igy ecsak a lokalizálásra igyekezet' 

szoritkozni, azonban ez sem sikreült, 
mert délután öt órakor már huszonkét 

táz égett. Az anyagi kár már eddis is 

áriási és hozzávetőleges becslés sze- 

rint harminc millió leit tesz ki. Attól 

lehet félni. hogy ha az oltás nem si- 

kerül. ugy az egész Boriskova város- 

rész elhamvad. 

Borzalmas 
egy gyárban, amelyben számos mun- 

kás szénné égett 

amikor hatalmas robbanás rázkódtat 
ta meg hirtelen a levegőt és a rob- 
banás nyomán ujból tüz támadt, 

Bet öhött. A gyár teljesen elpusztult 
és azonkivül egy lakóház és két ma- 

azonban megvan 

obbanás 

jöhet szóba. 

a fogak anyagát, 

hatásu. 

Odol fogpép. 

jor is a tüz martalékává lett, A ka- 

tasztrófa idején a gyárban számos 

munkás tartózkodott. Ezek közül 

.... 

hulláját találták meg a romok alatt. 

Tizenhét munkás olyan sulyos égési 

sebeket szenvedett, hogy felépülésük- 

höz nincsen semmi remény. A sze- 

rencsétlen embereket nem is lehet 

felismerni, a hajuk teljesen lepörkö- 

lődött és a husok cafatokban lóg le. 

A tüzben elpusztult a gyár egyik 

felügyelőjének a felesége és két fel- 

nőtt gyermeke is. A szerencsétlen 

ember iránt nagy a részvét, mert 

tavaly egy gyermeke szintén tragikus 

módon pusztult el. Négy munkás 

részint a félelemtől, részint sebeik 

okozta fájdalmában a folyóba vetette 
magát és csak nehezen tudták őket 

megmenteni. A 
kilóméteres körzetben hallották. 

Kiváncsiak 

tor kiváncsi-e még a 
kisebbségek vélemé- 

nyére 

Temesvár, julius 26. 

Seaton Watson, irói nevén 

Scotus Viator, akinek Temesvárra 

való érkezése tegnapra volt jelezve, 

csak ma jön meg. Az angol politikai 

letére a pályaudvar perronját feldi- 

szitik és ott Ciganeanu Livi- 

usz dr. prefektus, Craciun 

György dr. polgármesterhelyettes, te- 

vábbá a hatóságok számos képviselője 

fogadja. A komány megbizásából T i- 

le a képviselő a határig utazott a 

vendég elé és egész romániai időzése 

során vele lesz. Ma este Scotus Via- 

tor tiszteletére az Elite-vendéglő ter- 

raszán vacsorát rendeznek, amelyen a 

megye és város több vezetőszemélyi- 

sége résztvesz. Scotus Viator Temes- 

várott a Ferdinánd-szállóban fog 

lakni, ahol számára két szobát rezer- 

váltak. Temesvárról ellátogat Romá- 
nia több városába, majd Bukarestbe 

megy, ahol hosszabb ideig fog tartóz- 

kodni. Kiváncsiak vagyunk, hogy a 

kisebbségek egykori barátja kiváncsi 

lesze a kisebbségek véleményére 

most is. 

Fogainak ápolására az Odol 

mellet csak az Odol fogpép 

Mert az Odol fogpép tudo- 

mányos kutatásnak és 30 éves 

tapasztalatnak eredménye. Az 

Odol fogpép segit megőrizni 

alaposan 

megtisztitja őket és fertőtlenitő 

Nincs jobb fogpép mint az 

hatnek a teljesen megszenesedett 

robbanást tizenöt 

vagyunk Scotus Via- 

iró, aki hetek óta Jugoszláviában ta- 

tózkodott, ma este fél hatkor jön mez 

a Simplonnal Zsombolya felől. Tiszte- 
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kanadai elefánt 
a mai nap szenzációja. Istenem, a sze- 
gény ujságiró ül a fülledt levegőjü 

szorkesztőségben es azon töpreng, hogy 
mivel is töltse tele a lapot. Uborka- 
szezon van, sebol nem történik sem- 

mi, a gyilkosok pihennek, a tolvajok 
hüsülnek, a hivatalokban nem gyár- 

tanak rakásra ujabb és ujabb rende- 

leteket, amelyeket ismertetni kellene. 
Ül a kétségbeesett ujságiró és várja 
a külföldi telefont, a tengerentuli tá- 
viratot. Hátha olyasmit hoz, amiről 
irni lehessen. És az ujságiró most sem 
csalódott a nemzetközi hirszolgálat- 

ban, mert az mára is megadta a szen- 

zációt: a kanadai elefántot. Kedves 

olvasó, hogy kifijaborja ez a kanadai 

elefánt, azt az alábbiakban szépen el- 

mondandjuk. 

Toronto városában, Kanadában. él 

egy elefánt. Tisztességben őszült meg 

- ha ugyan az elefántok őszülnek - 
és ma már száztiz esztendős. Ez az 
elefánt most bámulatos emlékezőtehet- 
ségről tett tanubizonyságot. Az ele- 
fántot ugyanis elsétáltatták egy má- 
sik városba, ahol valami cirkuszban 
vendégezerepelt. Utközben elérkeztek 
egy helyre, amelyen pont ötven esz- 
tendővel azelőtt is elhaladt a mi ele- 
fántunk, de másodmagával. A másik 
elefánt azonban szerencsétlenül járt. 
mert elgázolta a vonat. Mikor a toron- 
toi elefánt a szerencsétlenség helyére 
ért, térdre borult, fejét égnek emelte 
és magasra tartott ormányával keser- 
vesen és kitartóan trombitálni kezdet!. 
Az elefánt világosan emlékezett vissza 
társának halálos tragédiájára és le- 
térdelésével, trombitálásával adott ki- 
fejezést mély gyászának és fájdalmá. 
nak. A kegyelet adójának lerovása 
után az elefánt folytatta utját. Ami- 
kor aztán visszatért Torontóba. a bal- 
eset szinhelyén megismételte 

netet. 

Hát ilyen csudálatos emlékezőtehet 
sége van a kanadai elefántnak, ame- 
lyet Londonon keresztül továbbitott 
hozzánk a newyorki táviró. Bizony ez 
az elefánt nem kacsa, vagy legalább 
is olyaan nagy nyári kacsa, 
elefánt volna. 

a jele- 

mintfha 

Én. 

- A temesi prefektus haza- 
érkezett. Cigareanu Liviusz 
dr. vármegyei prefektus, aki több 
napon keresztül hivatalos ügyekben 
Bukarestben tartózkodott, tegnap 
visszaérkezett Temesvárra és ujból 
átvette hivatalának vezetését. 
- Lugoson meghalt a budai 

kormányzási bál főrendezője. 
Lugosról jelentik: A régi világ egy 
tekintélyes személyisége, bolduri 
PalikUcsevny Fedor nyolc- 
vanhét esztendős korában meghalt. 
Palik-Ucsevny Fedor fiatal korában a 
budai királyi udvarban pálcás ur 
volt, az 1867.iki koronázási bálnak 
pedig ő volt a főrendezője. Sokáig 
müködött a belügyminiszteriumban 
mint osztálytanácsos, majd mantátu. 
mot vállalt és évtizedeken át tagja 
volt a magyar képviselőháznak. A 
háboru alatt visszavonult minden 
közéleti szerepléstől és azóta teljes 

visszavonultságban élt felváltva Lu- 
goson, hol pedig bolduri kastélyában. 
Temetése tegnap délután ment vég- 
be görög keleti szerb szertartás sze- 
rint Lugoson. 

* B. Roth Olga kozmetikus (Bel- 
város, Deutsches Haus), szabadságáról 
hazaérkezett. 
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Bőbes 
aki a magyar kulturbajnok tógájában jelenikezett, de kiderült 

róla, hogy ravasz könyvügynök 
Temesvár, julius 26. 

Körülbelül hat hét előtt egy elegán- 
san öltözött fiatalember jelent meg a 
Magyar Párt temesvári irodájában. 
Előadta, hogy Csathó Kálmán 
szindarabjairól a szinházban soroza- 
tos előadásokat akar rendezni és ezek- 
nek az előadásoknak a jövedelmét az 
erdélyi és bánsági szerződésnélküli 

magyar szinészek felsegélyezésére for- 
ditaná. Hogy az előadásoknak nagyobb 
propagandát lehessen csinálni, szüksé- 
gesnek tartja egy Csathó Kálmán- 
emlékbizottság megszervezését és an- 
nak elnökéül Ambrózy Andor 
bárót kérte föl. Ugyanakkor kiderült 

azonban az is, hogy a bőbeszédü fia- 

talember voltaképpen egy budapesti 

könyvkiadócég utazója, akinek főtö- 

rekvése, hogy Csathó Kálmán köny- 

veit eladja és az egész Csathó-mozga- 

lom csak ennek az érdekében történik. 

Természetes, hogy a Magyar Párt te- 

mesvári vezetősége nem alakitotta 

meg az emlékbizottságot. 

A könyvügynök azonban azóta be- 
járta a Bánság különböző helyeit és 
mindenütt a párt temesvári központ- 
jára hivatkozott. Hangoztatta, hogy a 
párt minden tekintetben pártolja őt 

és felkéri a vidéki tagozatokat, hogy 
rendeljék meg Csathó Kálmán mun- 

káit, Hogy mennyiresikerült neki a 

bolt, azt nem lehet most pontosan el- 
lenőrizni, de hogy mindazok, akik fal- 

ültek neki, bosszankodni fognak, azt 

bizonyitja a Magyar Párt karánsebe- 

si tagozatának levele. A tagozat veze- 

tősége jelentést tett, hogy a budapes- 

ti könyvutazó a pártközpontra való 

hivatkozással megvétetett négyezer- 

kétszáz lei ára Csathó-könyvet és a 

pénzt fel is vette. A könyvek most ér- 

keztek meg, azonban olyan gyatra kiál- 

litásuak, hogy ezer leit is alig érnek 

meg. A központ most sürgős átiratban 

figyelmeztette az összes tagozatokat, 

hogy a budapeesti könyvügynöknek 

semmiféle ajánlást nem adott. 

.........z........ 

Lehiggadnak a kedélyek. 
Prágából jelentik: A cseh lapok 
minden kommentár nélkül közlik a 
prágai kormánynak a magyar kor- 
mányhoz a hidasnémetii ügyben 
átadott válaszjegyzékét. Valószinü, 
hogy a külügyminiszterium utasitá- 
sára maradtak el a kommentárok, 

nehogy a helyzetet ismét elmérge- 
sitsék. 

- A Kellog-paktum kihirdetése, 
Washingtonból jelentik: A Fehér 
Házban tegnap nagy ünnepélyesség- 

gel proklamálták a Kellog-paktumot. 
Az ünnepségen a paktumot aláirt 
összes hatalmak diplomáciai képvi- 

selői megjelentek. Az egyezményt 
Hoover hirdette ki és a kihirde- 
tésnél jelen volt Kellog valamint 
Coolidge volt elnök, akinek 
elnöksége idején a paktum készült. 

Este a köztársasági elnök ebédet 
adott a diplomaták részére. 

- A hőség még nem hagyott 

alább. Temesvárott tegnap 44 fokot 
mutatott a hőmérő a napon. Buda- 
pesten a meleg árnyékban 34 fok 
volt, a legnagyobb meleget a hő- 
mérő Mátészalkán mutatta, ahol ár- 

nyékban 39 fok volt. Ezzel szemben 

Ausztria felett tegnap nagy felhő- 
szakadás pusztitott. Óriási viztöme- 
gek hullottak alá. A pályatestet a 

viz megrongálta és sok helyen át- 

szállással bonyolitják a forgalmat. 
Innsbruckban nagy jégeső pusztitott. 

- Kémkedésért elitélt altisztek. 
Kisenevből jelentik: A hadbiróság 
itélkezett a hadosztályparancsnokság- 
nál leleplezett kémkedés ügyében. 
Két altisztet lefokozásra és öt-öt évi 

börtönbüntetéssel sujtottak. 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, vas- 

és rézbutorok, mosdóasztalok külön és 
garniturákban mélyen leszállitott áron 

kaphatók Scherter Ottó vaskereskedé- 

sében, Temesvár-Belváros, Zápolya- 
utca. 

- Kivégzett orosz fehér gár- 
disták. Moszkvából jelentik: Az 
orosz hatóságok hivatalosan meg- 
állapitották, hogy orosz fehér gárdis- 
ták a kinai hatóságok támogatásával 
már két kónap előtt igen élénk te- 
vékenységet fejtettek ki a szovjet 
határon. Ezek közül az oroszok 
tizenhatot letartóztattak, akiket halálra 
itéltek és az itéletet nyomban végre 
is hajtották rajtuk. 

- Veszett macska harapásától 
elhunyt fiatalasszony. Popovics 
János villamos kalauz feleségét a 

mult héten megharapta a macskája 
és amikor Popovics és a kislánya az 
állatot meg akarták fogni, az őket is 
megkarmolta. Minthogy az asszony 

másnapra nagy fájdalmakat érzett, 
orvoshoz ment, aki megállapitotta, 
hogy a macska veszett volt és azon- 

nal intézkedelt, hogy az egész csa- 
ládot a kolozsvári Pasteur-intézetbe 
küldjék. Mint most Kolozsvárról je- 

lentik, a fiatal asszonyt már nem 
lehetett megmenteni és az iszonyu 
kinok között meghalt. Popovics és 
kislánya sulyos állapotban fekszenek 
a Pasteur-intézet kórházában. 

- Hamvak temetése. Megirtuk, 
hogy Deixner Lujza, Deixner 
József temesvári teksztilnagykereske. 
dő leánya, Davosban meghalt. A 
mélyen sujtott apa tegnap érkezett 
haza Davosból és magával hozta az 

urnát, amely leányának hamvait tar- 
talmazza. A urnát a legnagyobb 

csendben helyezték el a családnak a 
zsidó temetőben levő sirboltjába. 

- Mérkőzés a sakkvilágbaj- 
nokságért. Karlsbadból jelentik : 
Julius hó harmincadikán kezdődik 

Karisbadban a nemzetközi sakkver- 

seny, amelynek huszonöt résztvevője 
között öt világbajnok van. Ezen a 
versenyen fog mérkőzni Bogol- 

jubov Aljechinnel a világ- 

bajnokságért. 

Özv. Guntersdorf Jánosné szül, Orosz Mariska a saját, mint gyer- 
mekei Manci és Jancsi, valamint az összes rokonok nevében megtőrt sziv- 
vel jelenti, hogy a legjobb férj, apa, testvér és rokon 

Guntersdorf János 
életének 48. és legboldogabb házasságának 21. évében rövid betegség után 
ma hajnalban meghalt. 

A megboldogult földi maradványait Józsefváros, Eötvös-utca 4. számu 
gyászházból f. hó 36-án 
római katolikus temetőbe. 

Temesvár, 1929 julius hó 25. 

délután helyezzük örök nyugalomra a józseívárosi 

Béke hamvairal! 

- Bomba a szemétkocsiba 
Chicágóból jelentik: A városi sz 
métszállító munkások tegnap es 
ház kapujában csomagot találta y 
amelyet a szemetes kocsiba dobta 
A csomag nagy dörejjel felrobbar 
ami a járókclők között érthető pán 
kot keltett. Szerencsére senki se 
sebesült meg. A rendőrség me 
állapitotta, hogy a csomagban bon 
ba volt. A vizsgálatot meginditottá 
annak megállapitására, hogy a bon " 
bát kik és miért helyezték el 
kapualjban. 

Corpul Portareilor Tribunalul 
; Timis-Torontal 

No. 1092/1966/1928 
925 

Publicatie 

de iicitatie 
Subsemnatul portarel aduc la c 

nostinta publica, ca in urma decisu 
cu Nr. G. 9244/1928 al judecatori 
Urbana I. Timisoara in favorul lui luli 
Kemény reprezentat prin Dr. loan Gyu 
lai avocat din Timisoara, pentru sum 
de 3734 lei capital. interese de 12, 
de la 1 lanuarie 1927 si pentru sp 
deja stabilite si cele ce se vor ma 
stabili, se fixeaza termen pentru efectui 
rea licítatiunei pe ziua de 12 Augus 
1929, ora 4 p. m. in Timisoara II., St 
Petru Cermena Nr. 3 pe cand si und 
se vor vinde prin licitatie obiecteli 
secvestrate si anume; diferite mobile 
de casa pretuite in 2850 lei. ! 

Timisoara, la 16 lulie 1929. 

D. Rakovitz [ 

anti 

miisi ! 
Téselvő 

IUICA1 

20 
Leiért nyerhet i 

uutati 
(Főnyeremény) 

1 férfiöltönyhöz való Lső 
rendü szövetet csinálta- 
tási költséggel együtt. 

1 hordó bort 

1 süveg cukrot 
1 női selyemruhát 
1 férfiórát 

1 nőiórát 

1 
1 

1 

ebédlői szőnyeget 
pár gyönyörü nőicipőt 
rádiót és még 290 különböző 
értékes tárgy közül bármelyi- 
ket, ha 

Mentősorsjeguel 
Huzás augusztus 4-én a Luna- 

parkban kir. közjegyző előtt. 

Sorsjegyek a mentőállomáson és 
a trafikokban kaphatók. 



APA ELHAGYTA A VATI 
. 1870 óta tegnap hagyta el elő- 

pápa a Vatikánt. Este hat óra 

yven perekor ünnepi körmenet 

ki a Vatikánból. A pápa a dus 
hiáju baldachin alatt a hordszé- 

ig ülve, félig hátradőlve ma- 

Itartva vitte a Szentséget és a 

i éter-téren és a környező uteá- 

u rdelő kétszázezer embernek osz- 

bpápai áldását. A körmenet tel- 

jt óra hosszáig tartott. 
4 untersdorf János meghalt. 

mesvári kereskedői társadalom- 

gy ismert tagja, Gunters- 

János, akinek a Scudier-téren 

vatkereskedése, negyvennyolc 

rorában meghalt. Guntersdor! 

tagja volt a Temesvári Keres- 

Egyesülete választmányának, 

ivül társadalmi és jótékonysági 

lis szorgalmas műüködést fejtett 

yik alapitója volt a szegény 

felruházó Felebaráti 

goztatása körül nagy érdemei 

k. Törekvő, szolid kereskedő 

Jaki szerette pályáját és a mun- 

ték tégebbi vesebaj kihozta, amely 

tizenhat nap óta már el sem 

matta a betegágyat. Állapota teg- 
najnalban válságosra fordult és 

a hozzáhivott orvos megérkezett, 

1. 

r megy végbe az Eötvös utca 

ám alatti gyászházhól. 

ele, 

II 
E1 

izáao 
KÉPvASsA nR! 

Bámulatos olcsó! 
ECORD, képkeretgyár, Józsefváros, 
unyadi-ut 14. elefon 14-33. 

(3856) 

i Kaució ellenében szabad- 

a helyezték az öngyujtoga- 
al vádolt kereskedőt. Meg- 
annak idején, hogy Wiesel 

c gyárvárosi kereskedőt letar- 

tták, mert az a gyanu merült 

llene, hogy üzletét saját maga 

otta fel. Védőjének előterjeszté- 

1, tekintettel arra, hogy a vádra 

mntkozólag egyelőre ténybeli bizo- 
ék nincsen, Wiesel Ferencet 

vnezer lei kaució ellenében sza- 

dábra helyezték. 
Orsovai jótékony urinő ha- 

. Orsováról jelentik: Eck- 

in Emilné, Eckstein Emil orso- 

kereskedő neje, ötvenhét eszten- 
korában meghalt. A jótékony- 
iról ismert urnő halálát a lakos- 

mély részvéttel fogadta. Halálát 
gyermekei, unokái és rokonai 

Piszok miatt elitélt vendég- 
és háztulajdonos. A főorvosi 
tal tegnap közegészségügyi raz- 
tartott. Grosz Miklós Dóm- 
hentest a bus le nem takarása 

üzlet piszkossága miatt ötszáz 
a Börze-soron lévő Sörforrás 

jdonosát a vendéglő és a söntés 
nyagolt állapota miatt ugyancsak 
áz leire büntették meg. Keller 
er háztulajdonost a járda és a 
sőház piszkossága miatt ötezer 
e ntélték. 
Két hét óta a levegőben. 
"yorkból jelentik: Néhány hét 
t javitották meg az időtartam 
ülési világrekordját és most 
oban Llackson és Obrien 

ták Robin nevü gépükkel már 
hete vannak a levegőben. Mivel 
száznyolcvan óráig repülnek, a 

i rekordot megdöntötték. St. louisi 
eskedők fejenkint minden óra 
n, amellyel többet repülnek a 
grekordnál, száz dollár jutalmat 

nak nekik, 

dij nincs. 

Nemzeiközi vörös nap 
rendezésével a kommunisták ujabb erő- 

próbátkisérelinek meg auguszius elsejé
n 

Budapest, julius 26. 

Tudósitónk telefonjelen- 

tése.) A moszkvai internacionálé uta- 

sitására augusztus elsején a kommu- 

nisták az egész világon nagyarányu 

tüntetéseket akartak 

európai államok rendőrségei 

előkészületet megtettek, 

tüntetést csirájában elfojtsák. 

ciaországban, különösen annak fővá- 

rosában Párisban már második hete 

naponta általános razziákat rendeznek 

és az összes külföldi nemkivánatos 

elemeket kitoloncolják 

A Franciaországból kiutasitott 

munisták száma meghaladja az ötszá 

zat. Budapesten a rendőrség szintén 

több letartóztatást eszközölt és a4 nyo- 

mozás során megallapitotta, hogy a 

moszkvai kommunista központ körül- 

belül ötvenezer pengőt küldött Buda 

pestre az augusztusi vörös nap meg- 

szervezésére. Ebben az összegben 

nincs benne a kommunista agitátorok 

rendezni. Az 

minden 

hogy ezt a 

fran- 

az országból. 

kom- 

fizetése és ez a pénz lakások bérlésére 

és nyomtatványok megfizetésére szol- 

BELGIUM HOZZÁJÁRULT A 

YOUNG-TERVEZETHEZ. Brüsszel- 

ből jelentik: A belga kormány tagijai 

tegnap minisztertanácsot tartottak, 

amelyen a belgiumi márkák ügy
ében 

kötött megegyezés alapján elvben 
hoz- 

zájárultak a VYoung-tervezethez. 

Lábszépségverseny lesz aug. 4-én 

a mentők nagy nyári mulatsága al- 

kalmával a Lunaparkban 3 értékes 

dijjal. Jelentkezni már most lehet a 

mentőallomáson vagy aznap d. u. a 

Lunaparkban. Benevezési dij nincsen. 

seamasama 

Ertesités. 
Scharf-féle turkesztán fajdinye leg- 

szolidabb árak mellett naponta házhoz 

szállitva. Telefon 19-17. 
Gyárváros, Mérleg u. 4. 

Baromfipiacon 

amamsmammmememmm 

- A tragikus végü tutballista 

temetése. A Déli Hirlap beszámolt 

arról a szerencsétlenségről, amely 

karánsebesi futballpályán történt és 

amelynek következtében a karánse- 

besi csapat Ure chiatu nevü játé- 

kosa agyrázkódást kapott és meghalt. 

A temesvári ügyészség rendelkezé- 

sére a holttestet Wachsmann 

Alvin dr. törvényszéki orvos felbon- 

colta. A boncolás eredménye szerint 

a tragikusvégü futballista haláláért 

senkitsem terhel felelősség és azt a 

homlokzuzódásból kifolyólag véröm- 

lények okozták. Urechiatut tegnap 

délután nagy részvét mellett temet- 

ték el. 
Gyermekszépségverseny lesz au- 

gusztus 4-én a mentők nagy nyári niu- 

latsága alkalmával a Lunaparkban. 

Részt vehet nemrc való tekintet nél- 

kül minden gyermeg, ki a 6. életevét 

még be nem töltötte. A versenyzők cse- 

portositva lesznekés egy helybei mü- 

vészekből álló zsüri fogja eldönteni a 

versenyt délután 6 órakor. A nyerte- 

sek között három értékes dij kerül ki 

osztásra. Jelentkezni a mentőállomá- 

son, valamint aznap a Lunaparkban 

fölaállitott irodában lehet. Benevezési 

A verseny fél hat órakor 

kezdődik. 

- Mindenki kaphat szinházi kon- 

cessziót. Bukaresti tudésitónk telefo- 

nálja: Vlad 

lentette a sajtó előtt, hogy minden pá- 

lyázó kaphat szinházi koncessziót. A 

fő az. hogy minden pályázó tudja a 

szükséges garanciát nyujtani. 

kultuszminiszter kije- 

gált. A rendőrségnek sikerült eddig 

több vezetőt letartóztatni, akiket ki- 

hallgatásuk után az ügyészség fogh
á- 

zába kisértek. Számos röpiratot és lá- 

zitó tartalmu nyomtatványt koboztak 

el. Ujabb jelentések szerint a Dári- 

ügyészség a kommunistapárt központi 

bizottságának tagjai ellen elfogató 

parancsot adott ki. A bolseviki vezé- 

rek közül négynek sikerült külföldre 

szökni. Berlinből érkező táviratok ar- 

ról számolnak be, hogy a rendőrség 

augusztus elsejére nem fog általanos 

tüntetési tilalmat kiadni, azonban ré- 

sen lesz, hogy a tüntetőket féken tart- 

sa. Minden jel arra vall, hogy a konm 

munisták a vörös nap rendezésével 

ujabb erőpróbát kisérelnek meg. A 

rendőrség biztosra veszi, hogy ezuttal 

ja felülmarad. Mint Szófiaból jelen- 

tik. a bolgár kormány augusztus el- 

sejére bármilyen felvonulást a legszi- 

gorubban betiltott és messzemenő óv- 

intézkedéseket tett azok megakadályo- 

zására. 

- Éves bérlet felmondása két 

hétre. Az állam négy esztendő előtt 

megvásárolta az erzsébetvárosi Mik- 

száth-utca 2. és a Hungária-ut 3. 

szám alatt levő házakat. A házvétel 

azzal a céllal történt, hogy a két 

ház felhasználásával alkalmas időben 

megnagyobbitsák az állami kórház 

sebészeti osztályát, a volt Bega-sza- 

natóriumot. Az egyik házban tizen- 

három, a másikban tizenhét lakó 

van, akik családjaikkal együtt hábo- 

ritlanul maradtak meg lakásaikban. 
Most azután meglepetésül egyszerre 
levélbeli felszólitást kaptak, hogy la- 
kásaikat augusztus elsejére üritsék 

ki, mert a kórházat bővitik. A lakók 

kétségbeesetten szaladtak fühöz.fához, 

azonban eddig mindössze azt tudták 

elérni, hogy szeptember 10 ig hala- 

dékot kaptak. Hogy a negyven csa- 

ládnak hogyan fog sikerülni más 

lakást találni, azzal a kórház vezető. 

sége - ugylátszik - nem törődik. 

II Mamneterel 
s javitások, ugyszin- 
én előirásos memntő- 

szekrények 

KECSKEMÉTI-nél 
(756) Temesvár 

- Drága éhségsztrájk. Kolozsvárról 

telefonálják: A tavalyi kommunista- 

per elitéltjei huszonnyolc napja éh- 

ségsztráikolnak, mert nem alkalmaz- 

ták velük szemben az amnesztiát. Eb- 

ben a kérdésben a legfelső semmitő- 

szék csak augusztus tizennyolcadikán 

tart tárgyalást. Három kommunista 

állapota aggodalomra ad okot. A 

sztrájkolókat mesterségesen táplálják. 

Egy személy táplálása az államnak 

naponta 1500 leiébe kerül. 

Utban volt az anyósa és ezért le- 

lőtte. Nagykanizsáról jelentik: Bala- 

tonbogláron Ka nzler János gaz
- 

dálkodó apósával kocsin mezőre igye-
 

kezett. Utközben após és vő között né- 

zeteltérés támadt, majd az após leker-
 

gette a kocsiról vejét. Kanzler elke- 

seredetten ment haza és a vadászfegy- 

verével öngyilkosságot akart elkövet- 

ni, eközben meglátta anyósát és rásü- 

tötte a fegyvert. Ezután öngyilkos 

akart lenni, ebben azonban megaka- 

dályozták. Az öregasszony haldoklik, 

A gyilkos vőt vasraverve szállitották 

az ügyészségi fogházba. 

- 

.... 

" A TAC ijazz-band zenekara, amely 

Temesvárott kitünő hirnévnek örvend, 

szombaton este a Pacsirta-mezőn ren- 

dezi rendes heti összejövetelét, amely- 

re ezuton hivja meg a TAC barátalt, 

jó ismerőseit és a temesvári közönsé- 

get. Tánc a jazz-band zenéjére. 

Szt. Gellért 

Gyógyiürdő és 
Szálló Budapest 

47C-os radlumes gyó 
Legtökéletesebb fürdő 
berendezések. Hullámzó 

nyári uszoda. 

Elsőrangu szálló 
a fürdővel közvetlen kapcsolat- 

ban. A legmodernebb kényelmi 
berendezések. 

GUNDEL nagybirüű kenyhája. 

Egyágyas szobák 6-12 P.-ig. 

Kétágyas 12-22 P-ig. 

Nagy vizum és uta- 
zási kedvezmény. 

Corpul Portareilor Tribunalului 
Timis-Torontal 

No. 4105532928 
1929 

Publicatie 
de licitatie 

Subsemnatul Portarel aduc la cu- 

nostinta publica, ca in urma Deci- 

zului cu No. G. 18309928 al Jude- 

catoriei Urbana I. Timisoara. in fa- 

vorul lui Samuil Hübsch dom. in 

Timisoara, reprezentat prin Dr. loan 

Gyulai avocat din Timisoara, pentru 

suma de 925 lei capital, interese de 

120, de la 16 Februarie 1928 si 

pentru spese in 445 lei, deja stabi- 

líte si cele ce se vor mai stabili 

se fixeaza termen pentru efectuarea 

Hcitatiunei pe ziua de 12 August 
1929, ora 1/26 p. m. in Timisoara II. 

Str. Trei Crai No. 12 pe cand si 

ünde se vor vinde prin licitatie 

obiectele secvestrate si anume: in- 

stalatiuni de restaurant, 1 cuptor de 

fer, vasuri de bucatarie cesci si di- 

ferite tarfuri, pretuite in 6.450 lei. 

Timisoara, la 16 lulie 1929. 

D. Rakovitz 
portarel 

amm 
Corpul Portareilor Tribunalului 

Timis-Torontal 

No. 83219293109 
1928 

Publicatie 
de licitatie 

Sabsemnatul Portarel aduc la cu- 

nostinta publica, ca in urma Deci- 

zului ca No. G. 5034/1928 al Jude- 
catoriei Urbana II. Timisoara, in 

favorul lui losii Marton reprezentat 
prin Dr. loan Gyulai avocat din Ti- 
misoara pentru suma de 1168 lei, 
capital, interese de 1201, de la 1 
Aprilie 1926 si pentru spese in va- 
loare de 784 lei deja stabilíte si 
cele ce se vor mai stabili, se fixea- 
za termen pentru efectuarea licita- 
tiunei pe ziua de 17 August 1929 
ora 19 a. m. in Timisoara IV., Str. 
Gelu No, 1 pe cand si unde se vor 
vinde prin licitatie obiectele secves- 
trate si anume: diferite mobile de 
camera si 1 lampa electrica pretuite 
in 3600 lei. 

Timisoara, la 20 lulie 1929. 

D. Rakovitz 
portarel 



Rádió 
Vvvvvevvvevvv 

Péntek, julius 26. Budapest. 

15: Gramofón-hangverseny. 

9 óra 

12 óra: 

Zsoldos Ernő: 

Nagy magyar költők mint szónokok. 

Felolvassa dr. Konz Sándor. 6 óra 45: 

Zenekari hangverseny. Operettrészle- 

tek. 7 óra: Dr. Pruzsinszky János fel- 

olvasása: Rákosi Jenő saját ifjukori 

életének néhány 

Magyar nótaest. 

Kamarazene. 5 óra l5: 

olvasmányairól és 

epizodja. 7 óra 30: 

Közremüködnek Nagy Izabella és Cse- 

lényi József. 8 óra 30: Dohnányi Ernő 

dr. zongorahangversenye. 1l óra lő.: 

Cigányzene. Bécs. 11 óra: Délelőtti ze- 

ne. 4 óra: Délutáni hangverseny. 8 óra: 

Smetana Die verkaufte Braut cinmü 

operájának közvetitése. Beigrád. 12 

Gramofónzene. 5 óra 25: Rá- 
óra 45: 

dió-kvartett. 8 óra 35: Rádic-kvartett. 

10 óra 25: Népies zene. Berlin. 5 óra: 

Délutáni hangverseny. 8 óra: Cperett- 

részletek. Kochann Hlza és Ziegler 
Ká- 

roly közremüködésével. Brünn. 
11 óra: 

Gramofónzene. 9 óra: Esti hangver- 

seny. 10 óra 25: Jazz-band. Frankfurt. 

12 óra 15: Kamarazene. 5 óra 4ő5: Dél- 

utáni hangverseny. 9 óra 15: Benedix 

Der Vetter cimü vigjátékának 
közve- 

titése. Hamburg. 4 óra lő5: Zongora- 

hangverseny. 8 óra: Fock Gorch Die 

Königin von Honolulu népszinmüvé- 

nek közvetitése. 9 óra: Táneczene. 

Szombat, julius 27. Budapest. 

15: Hangverseny. Csillag Ilus (ének), 

Vigh György (szaxofon) és Jákó 
Béla 

énekmüvész közremüködésével. 
12 óra: 

Házitrió hangversenye. 
4 óra: Józsa 

Ernő mesél a gyerekeknek. 5 

Cigányzene. 6 óra: Novelláiból felol- 

vas Forró Pál dr. 6 óra 30: A Székes- 

fővárosi zenekar hangversenye. 
8 óra: 

Lóversenyeredmények. 8 óra 15: Köz- 

vetités Csákvárról. Háry János, dal- 

játék. 10 óra 45: A magyar királyi 

Operaház tagjaiból alakult zenekar 

hangversenye. Bécs. 11 óra: Délelőtti 

zene. 4 óra: Hangverseny. 6 óra: Keller 

Gottfried-est. 7 óra: Kamarazene. 8 óra 

30: Hangverseny. Belgrád. 12 óra 45: 

Rádió-kvartett. 5 óra 25: Rádió-kvar- 

tett. 8 óra: Gramofonzene. 8 óra 45: 

Zenekari hangverseny. 11 óra: Jazz- 

band. Berlin. 5 óra: Délutáni hangver- 

seny. 9 óra: Vidám hétvége, utána 

tánczene. Breslau. 4 óra 30: Rádió-trió. 

8 óra 15: Szórakoztató zene. 10 óra 30: 

Tánezene. Brünn. 112 óra 20: Déli hang- 

verseny. 4 óra 45: Női karénekek. 7 óra 

55: Zenekari hangverseny. 10 óra 25: 

Hangverseny. Frankfurt. 4 óra 15: A 

házizenekar hangversenye. 8 óra lő5: 

Hangverseny, utána tánczene. am- 

burg. 5 óra: Délutáni hangverseny. 7 

óra: Laszky Béla dalai. 8 óra: Mascag- 

ni Cavaleria Rusticana cimü operájá- 

nak közvetitése. 9 ópa: Hangverseny. 

Kattowitz. 4 óra 20: Zenekari hangver- 

seny. 8 óra 30: Offenbach Violin en- 

ehanté egy felvonásos operettjének 

közvetitése. 10 óra 45: Tánczene. beip- 

zig. 12 óra: Gramofónzene. 4 óra: Dél- 

utáni hangverseny. 8 óra: Lehár Fe- 

rene Der Göttergatte cimü operettjé- 

nek közvetitése. Miláno. 4 óra: Gyer- 

mekkarének. 5 óra: Rádió-kvintett. 8 

óra: Zenekari hangverseny. 11 óra: 

Jazz-band. München. 2 óra 30: Szóra- 

koztató zene. 4 óra: Rádió-kvartett. 6 

óra: Délutáni hangverseny. 7 óra 30: 

Citerahangverseny. 8 óra 15: Rauchen- 

egger: Vadászvér cimü operettjének 
közvetitése. 10 óra 45: Tánczene. 11 óra 

40: Cigányzene. Stuttgart. 4 óra: Tánc- 
zene. 6 óra 45: Elzászi szerelmi dalok. 

8 óra 15: Szórakoztató hangverseny. 11 
óra: Gramofónzene. 

9 óra 

óra l5: 

Az ajakruzetól a cipőtalpig az összes 
behozatali vámokat leszállitják 

Temesvár, julius 26. láru vámja kilónkint az eddigi 4520 
A kamara ma kezdi meg az uj vám- ! lei helyett 1200 lei, a festett selyemé 

tarifáról szoló javaslat tárgyalását. 

amely augusztus elsején már életbe is 

lép. A tarifa, amint azt a javaslat in- 

dokolása kifejti, előnyt kiván nyuj- 

tani a mezőgazdaságnak, védi a fo- 

gyasztó közönség érdekeit és össz- 

a külföldi 

ipar érdekeit a belföldi ipar törekvé- 

hangba igyekezik hozni 

seivel. 

A javaslat elsősorban nagymérv- 

ben leszállitja a mezőgazdasági gépek 

vámját. és szerszámok behozatali 

Ezek vámredukciója átlag 40-50 szá- 

zalék között mozog. A fogyasztók ér- 

dekében az uj tarifa a kicserzett cipő- 

talp vámját 5600 leiről 4000 leire szál- 

Ötven százalékos leszállitást 

bőrárukban, 

litja le. 

lesz csaknem 

ami feltétlenül maga után vonja a ci- 

A teksztil és 

vámját is 

az összes 

pőárak lényeges esését. 

selyemáruk behozatali 

csökkentették. A nem festett selyeni- 

A budapesti tőzsde jegyzései: 

Culius 26.) Leszámitolóbank 02.5, 
Kereskedelmi Bank 1153. Angol. 
Magyar Bank 93, Magyar Hitel 

70.5, Pesti Hazai 2c0, Drasche 122, 

Csáky-Praokfalvi - rkány 114. 5. 

i pedig 5000 lei helyett 2100 lei lesz. 

A többi tekeztil és selyemcikk beho- 

zatali vámja általában 25-55 száza- 

dék aminek 

egyenes következménye a ruhanemü- 

csökkenésben részesül, 

ek nagymérvü olcsóbbodása lesz. Kü- 

lönösen nagy a csökkentés a selyem- 

harisnyáknál és a külföldről impor- 

tált. lukszuscikkeknél. Az 

vámját a hölgyek legnagyobb örömé- 

ajakruzs 

r 3000 leiről 800 leire szállitják le. A 

3000 lei helyett 600 lei 

lesz. A legfinomabb parfum vámját 

az eddigi 1000 leiről 200 leire szállit- 

ják le. A javaslat befejező szavaiban 

peder vámja 

megállapitja, hogy az uj vámrendszer 

nem sérti a nagyipar érdekeit sem és 

hivatott arra, hogy a külföldi álla- 

mokkal kötött és kötendő kereskedel- 

n szerződések révén Románia keres- 

kedelmileg Európában komoly és ie- 

lentős tényezővé váljék. 
a 

Rima oL5. Salgó 400, Általános 

Kőszén 680, Beocsini -, Nasici 166, 
Spodium -, Szikra 222, Ganz 104, 

Magyar cukor 117, Délcukor 103.5, 

Lipták -, Egis -, Nova 35.4, 
Temesvéri Szesz -, TemesváriSör -. 

Szinház és müvészet 
vvvvvvvv vevvvv 

A Nófta vége. Premiérje lesz ma ! kovitznak eddig legsikerültebb müve. 
este a szinháznak. Zerkovitz Bélá- 

nak, a legdivatosabb magyar operett- 
komponistának leghatásosabb ope- 

rettjét, a Nóta végé:t fogják bemu- 

tatni igen gondos előkészületek 

után, pompás szereposztásban. A 

Nóta végé. nek legjobb ajánló levele, 

hogy az Árvácska, Csókos asszony, 
Muzsikus Ferkó, Eltörött a hegedüm 

szerzője irta s hogy a budapesti 
közönség és kritika egyértelmüleg 
ugy találta, hogy a Nóta vége Zer- 

Belvárosi Mozi! 
Péntek, szombat, vasárnap, julius 26, 27, 28. 

Gyárvárosi Mozi: 
Hétfő, Kedd, julius 29, 30. 

Mehalai Mozi: 
Csütörtök, augusztus 1. 

Noszty fiu esete Tóth Marival 
10 felvonás. Mikszáth Kálmán után. Rendezte: Bolváry 

Géza. Eredeti zene. 

A főszerepekben: 
Holt Evelyn, Ivor Novello, Verebes Ernő, Székely 

Ibolya, Pinajeff Erzsébet. 

Monopol: Thalia-Film Bucuresti. 

Az előadások kezdete: 6 és 9 órakor. Vasárnap d. e, 
11 órakor és d. u. 4, 6 és 9 órakor. 

A Nóta vége Budapesten I150 elő- 
adást ért meg s az ujongó tapsoló 
közönség minden slágerszámát min- 
den táncát megismételtette. A Nóta 
vége főszerepeit nálunk Betegh Bébi, 
Kun Magda, Czoppán Flóri, Sólyom 
Győző, Tompa Béla, Leővey Leó 
fogják játszani. Rendező Izsó Miklós, 

karnagy Török Emil. A Nóta vége 
három egymásutáni estére van ki- 

tüzve: péntekre, szombatra és va- 

sárnap s a pénztár mind a három 
előadásra árusitja már a jegyeket. 

helyárakkal. Szombaton dél 
gyermekelőadás lesz a szinhá 
A legbájosabb, legüdébb és lega 
vesebb gyermek darabot, a 
lord ot fogják szinészeink játs 
A cimszerepben Kun Magdát 
ják a gyermekek tapsolni. Jeje 
mérsékelt helyárakkal válthatók 
az előadásra. 
Vasárnap délután - Má. 

Miska. A legnépszerübb, legm 
ságosabb magyar operett, a r 
nem adott Mágnás Miska kerül s 
vasárnap delutan Kondor Ibe 
val, Betegh Beébivel, Ih 
Aladárral a vezető szerepekben 
Ceglokoff György képkiállitása. : 

gusztus negyedkén nyilik meg a ol 
Boncescu-terrasz pavillonjában 
lokof1 György orosz 3 
temesvári képkiállitása. A fiatal 
tor tanulmányait Németországbana 
gezte és ezuttal munkásságának , 
ujabb termékeit mutatja be. Kp 
között olajfestmények, akvarellel 
grafikai müvek is vannak. E ! 
Mükedvelői előadás a Munkás! 

pen. 

admi IUU mni 
RÖI 1 
[U , 

A ekéel magyar mü 

kilenc órakor a Dittrich- féle ven 
lőben mükedvelői előadást rendel 
Szinrekerül több egyfelvonásos, 

tük a Megjött a vezér cimü ze onti, 
násos vigjáték, amelyet a mükee 1 

lők a mult vasárnapon a Gyárvá 

Katolikus Ifjusági Egyesület - 

rendezett mükedvelői versenyen By 

sikerrel adtak elő. 

Magyar mükedvelők előadása 

karestben. Bukaresti tudósitónke 

lenti: A Bukaresti Magyar Társaior 
mükedvelői mükedvelői előadást n 

deztek. Az előadás a közönség rée 
ről óriási érdeklődéssel találkozot és 
a nézők a termet zsufolásig meg Bl 

tötték. Szinrekerült a Muzsikus egy 

kó cimü operett, amelynek óriási i Me 

kere volt. A cimszerepet nagy has 

sal játszotta N a g y László, aki a 

lósággal beleélte magát alakitás a 

A primadonna szerepét May Etó 

játszotta óriási tetszés mellett. S 

g er Adolf, aki egyike a legjobb ű 

kedvelői táncos komikusoknak, vó 

sággal önmagát multa felül. A köm 

ség az cest folyamán rengeteget 8 

solt és több táncos énekszámot r8 y/ 

ismételtetett. Széger Adolf bucsu n 

pen még egyszer fog fellépni a bia 

resti magyar közönség előtt és aát 

visszatér Temesvárra, ahol az Eré 4 

betvárosi Polgári Kör Dalárdájátl 0ln 

mükedvelői gárdájában fog játsz ln 

Heti műsor: ó 

Pént eken, julius 26-án este dó 1 

A nóta vége. (Operett-ujdonság, 16 

ször! A tavalyi budapesti szinházi é1 1 

legszenzáció sabb sikerü ujdonsia any, 

(Betegh Bébi. Kun Magda, Sól 0, n 

Győző, Tompa Béla felléptével.) 

aate julius 27-én délutál 

: Kis lord. (Kun Mardásal) 

k
 

. 

-
 

Schwab jak 
érckoporsó- és bádogáru üze , 
Temesvár-Mehala, Bul. Cetel 
9. (Belvárosból indulva 2 

villamos megálló.) 



vi A hirdetési dii minden egyes eset- 

ú An előre fizete
ndő. 

Tekel y 
aDt0, 

2 

a lmazás 
x . 

y BPincemester 
Méu M pincemesteri teendőkben jártas, 

ég)at A egkezelés en szakképzett ál
landó 

Égy W,, lásra kerestetik. Irásbeli ajánlatokat 
la ivességből továbbit: Holczer, IV. 
atut fire No. 10. (Török u) (4219) 

88 Beyy, Mindenest azonnalra 
tába sebb családhoz, jó fizetés

sel keresek. 

7 Muyy ám bent a kiadóban. 

Bejárónői állást 

eresek. Főzést önállóan v
állalom. Cim 

a kiadóban. (4011) 

. Főzni tudó mindenes 

ménye st keres kisebb családhoz. Cim a 

iadóban. (4009) 

elhtó Bármilyen állást 

. Iul4 vállal fiatalember, aki a magyar, r0- 

án nyelvet szóban és irásban birja. 

m a kiadóban. 

Adás-vétel 

Sarok családi ház 

3 szoba, konyha, éléskamra alápincéz- 

uki 
ED uagyar 1y 

Ve eladó. Sági-ut, Kis-utca, Popai. ! 

1 
(4205) 

. Eladó 
ai sürgősen uj kétszobás ház. 

Kiss Ernő- 
(4200) 

utca 4. Rónác. 

Mian Xutó N. A. O. 
jókarban olcsón eladó. Tigris-u. 27. aresti tudósilhi 

milher (4218) 

ádt Ház kerttel eladó 
hs a UjKisodán, 2 szoba, konyha és mel- 

al ékhelyiségek. Cim a kiadóban
 (4217) 

irta: PAUL REBOUX 

A Déli Hiclap 10gositott regenyközles-
 

6. Folytatás 

A toilette titkát féltve őrizték. A 

szomszédság azonban már megtár- 

gyalta egymás között. 

Szájról-szájra járt, arany- hogy 

szőttes! 

Az első fellépés május 
elsejére, egy 

szombati napra, volt kitüzve. /Csü- 

törtök óta mintha az egész 
házat láz 

borzogatta volna. A takaritónő reg- 

geltől-estig ott volt. 

ban, minden idejét 

Szalagdiszeket, jelvényeket, 

riákat szegezett. A zongorát fölhan- 

golták. A föltétlen 
bizalom önkivüle- 

Ramon ingujj- 

létrán töltötte. 

drapé- 

és zamatát mindenki szivesen megkos
 

y szinházi embe- 
tében - mint a h

og 

beleteküdt a 
rek szokták - mind

enki 

sikerbe. Ez már őrület volt. Ramon 

hirtelen elhatározta, hogy felfrissiti 

az üvegkészletet. Tomasa megfeled- 

kezve a bölcs óvatosságról, ráduplá- 

zott: az üvegkészletet és a csészeal- 

jakat. A kosárfuvar szombat
on reggel 

érkezett meg. Ki kellett csomagolni. 

Még éppen, hogy idejük ma
radt a ter- 

met bemutató előtt kitakaritani. 

Estrellita az öltöző ajtónyilás
án át, 

ahol a számát várta, a közönséget 

nézte... 

A fejek hullámzása a fü
st távoli kö- 

dében mosódott el. 

Lenn a pecsétes asztalok
 között, szé- 

les karimáju kalapot vis
elő férfiak és 

fantasztikus frizuráju höl
gyek könyö- 

költek. Az egész háznépet elhozták, 

A leglobb világmárkás zongorák 

BÖSENDORFER-GROTRIAN- 

STEINWEG 

zongorák és pianinók kedvező 

részletfizetési feltételek mellett 

csakis Timisoara, Zongoraterem. 
piata Tralan (Kossuth-tér) 4. sz. 

(2521) telefon 111 kaphatók 

komiksokdá
k 

1 e 1 
Nagy Lásló all 

lte magit ali 

p 

s 

1 szobás lakások. Eladó házhelyek 
1 havi 250 lei részletfizetésre. Timi- 
t soara-Erzsébetváros, Hattyu u. 6. sz. 

(Al71) 
Mühelynek 

vagy raktárnak megfelelő helyiség Jó- 
zse városban, Rózsa u. 2. szám melletti 
házban aug l-ére kiadó. (4165) 

7 Két szoba 
augusztus hó 1-re kiadó. Cim: Böskei 
István, Király u. 117. (4220) 

" ; Udvari lakás 

a ut sSszoba, konyha, mellékhelyiség aug. 

ati w l-re kiadó. Cim: Felsőárok-utca 1. 

7 
elee 4 

Kiülönféle 
, 

Autógarázs 
u (Box) III. ker., Posta-u. 14, augusztus 

* re kiadó. Bővebbet a házmesternél. 

(4204 
l Gondnoknö, házvezetönö 
betársulhat 3-500 pengő tökével fő- 
városi penzióba. Elsőrangu, teljes el- 
látás, havi 30-50 pengő fix jutalék 
és 20 százalék részesedés az intézet 
tiszta jövedelméből. Ajánlatok „Meg- 

8 élhetés, teljes ellátás" cimre külden- 
döők. Boros hirdetőiroda. Budapest VI, 

; Andrássy ut 54. (Válaszbélyeg. (4145) 

Lakások 
tisztitása, portalanitása, Dar- 
kettgyalulás, surolás és ke- 
félés. Poloska, 
patkányok irtása nehéz gáz- 

zal garantálva. Ruvin Vállalat, III, 
Püs pök-ut 5. 

é. ülönböző bécsi gyártmányu / 

bogarak, 

még a gyerekeket is, akik makacskod- 

tak, hogy nem akarnak ágyba bujni, 

I sőt még az öregszülőket, vénembere- 

ket és vénasszonyokat is, akik pislog- 

va szunyókáltak. És az egész minden- 

ség kávét, limonádét, anizettet ivott 

és tőleg, minden korty likőr után tele 

pohár vizeket. A pnicérek cigarettá- 

val szájukban megszokott tálcáikat 

emelgetve cikáztak a csoportok között. 

Egyik sarokban Ikomoly ökörhajcsá- 

rok. Másutt egy nyitott ujság körül, 

politikáról csevegtek. ; 

A terem mélyén a páholyok még üre- 

sek voltak. 

Ennek a sok népnek láttára Estrel- 

Hta elvesztette önbizalmát. Dacára a 

sok bóknak, amit kapott. szeretett vol- 

na elmenni jó messzire ... De aggo- 

dalmát a kezdődő látványosság elosz- 

latta. 

A kicsi már nem félt. Valami része- 

gitő, szédülő tettvágyat érzett megmog- 

dulni, megnyilatkozni, pazarul közé- 

jük hinteni az életét. 

A zongora előfutamának süket tril- 

castagnetták 

látványos- 

láit elnyomta a gitár: 

pergőtüze jelezte, hogy a 

ság ujra kezdődik. 

Morajló zugás közepette megjeleni 

Estrellita. Annyi bizonyos, hogy töke- 

letesen szép volt. A lámpák fénye ha- 

tömegére jának sulyos, sötét kékes 

(3091) mese 
im a' 

Megélénkitette a visszfényt dobott. 

füle mellé tüzött szekfük 

kemény metszést adott borostyán- 

arcélé 

skarlátját 

szinbe hajló elefántcsontszin 

nek, kivált ott, ahol rábiborlik a száj, 

mint egy gyümölcs, melynek
 üdeségét 

tolta volna. 

A fiatal lány először egy
 madrilen- 

nát mutatott be. Ritmikus séta után
 

könnyed futásba kezdett
. Mintha a lib 

benő csipkék szárnyán felemelkedeti 

vona a földről. Lépteinek zaja elhalt. 

Teste formája elmosódett, valami lé- 

gies, bájos anyagtalanságb
an oldódott 

fel. A zene bágyadtá halkult. A g
ifár- 

ból elnyujtott hárfa akkordok
 ömlöt- 

tek, mig a zongora valami h
ajlékony 

melódia változatait játszotta. 

Pillanatnyi szünet után a tánc él
én- 

kebbé vált. Ütemes lüktetésse
l a gyö- 

nyört fejezte ki, aztán egy harmadik 

résszel befejeződött. Ekk
or a castag- 

netták, feloldva a hallga
tás alól, süke- 

titő csattogásban törtek ki. 

Megszakitás nélkül egy bolero kö 

vetkezett. A táncos 
Estrellitához csa 

lakozott. A hajlékonys
águkban egy- 

tapadó testek toldog 
ifjuságá- 

máshoz 
t a tánc sza- 

nak látványa volt 
ez, amin 

bályai szerint mozdulatai
kat egy ás- 

ba átsugározzák. 

Tapsvihar volt a ju
talom. Az ujra 

feltámadó ünneplés hivá
saira többször 

vissza kellett menniö
k a szinpadra. 

jJjoó volt?.. M
eg van elégedve?

 

déseit 

A vitó a bikaviadalnak kereográfiai 

előadása. Egy kalap. melyet meg- 

földre dobnak, jelképezi a 

Estrellita előszöp a kibon- 
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az aállai ot. 

tott bikavaditók. mesterke- 

mimelte. Kezében szines sely- 

met tartott, mely hol fejdisz. hol meg 

köpeny volt, aszerint amint a fejére 

boritotta, vagy futtában meglobogtat- 

ta. Aztán lábujjhegyre emelkedve, be- 

hajlitott karokkal. ugy tett, mintha a 

banderillákat akarná az állatba szur- 

ni. Fürge hajlékonysággal, elelsur- 

rant, vagy hátra menekült. Aztán jött 

a kivégzés. Egy körfutás után lábával 

dobbantott és jobb kezével egy képze- 

letbeli kardot emelt döfésre. Végül 

előrehajolt, mint anegy karddölesnél 

szokták és lendületével egészen a föl- 

dig görbült. A kalapot gyors mozdu- 

lattal felkapta és a fejére tette. 

A jelenlevők feszülten lesték ezt a. 

játékot. melynek sikerét hangos tel- 

kiáltások fogadták. Több rózsacsoker 

hullott Estrellita köré, melyeket egy 

páholyból dobtak. Ez volt a jel a ki- 

törő lelkesedésre. Ruhaderékból, haj- 

csokrokból, gomblyukakból kivett 

szegfüket röpitettek a szinpadra. A, 

kis műsorosztó és virágárus lány 
ko- 

sarát egy perc alatt kifosztották. 
Mint 

valami skarlátpiros és fehér szinü 
ma- 

dártorgatag, csokrok, virágkévék zu- 

hogtak az elbájolt táncosnőre. 
A leve- 

gő, mely egész sürü volt a minden 
ol- 

dalról pillangó módra hulló virágok- 

tól. illatossá lett. Már az egész dobogó 

niroslott a viritó görgetegtől. 

Estrellita elmosolyodott. Ihlet száll- 

Lépésről-lépésre rögtönözni 

kezdett. Egymásután emelgette és 

helyezte vissza lábait a virágok 
közé, 

anélkül, hogy egyet is megsértett 
vol- 

na. A lépten-nyomon érintett virág- 

szárak kiemelték mozdulatainak 
haj- 

lékony rugalmasságát. Olyan volt 

műnt a rózsák testté vált lelke. Elcsa- 

varodó teste hullámzott, mint a tel- 

ta meg. 

z i . 2 . 

szálló tömjéníüet. .. kérdezte Estrellita Ramontól 
az 

... ... 
öltözőben 

Ramon lelkes meghatottsággal csó- 

kolta meg. 

E Te magasabbra viszed, mint 
bár- 

. 

melyiki. Remekelni fo
gunk veled! 

Az Isten tükre ez az é
des, je- 

lentette ki a belépő vé
nasszony. 

A táncosnők sorban berohantak. 

Mindegyik megölelte Estrellitát és el- 

halmozta szerencsekivánataival. A 
gi- 

táros páratlan dicsőséget jósolt
. Estrel- 

lita mosolyogva, bágyadtan leült. 

Gyors mozdulatokkal legyezte magát. 

Szeme ragyogott. melle hullámzott,
 ar- 

ca körül egy pár kiszabadult hajf
ürt 

libegett. 

Lenn a közönség zugott. 

Előre gyermekeim, - szólt Ra- 

mon, - ki a szinpadra!... 

Az egész társaság utána ment.
 Most 

tangó következett. Hogy orditottak: 

La ninna! Hogy volt ninna!" Ramon 

ugy határozott, hogy a vitót mutat 

ja be. 

Estrellita lekapta Pepillo kalapját. 

Testének nyulánk árnyéka a széles 

párkányzatra rajzolódott. Aztán egyik 

kezét csipőjére téve, testét hátra hai- 

litva fenhéjázón és kihivóan kezdte 

meg a körsétát az emelvény előtt. 

Igen olcsón kapható 

nagyobb tétel 

MAKULATURA 
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Nyaralók figyelmébel 
Kitünő penzió heti dijai Öaszország- 

ban: Abbazia 60 P. Torbole (Garda- 
tó) 50 P, Velence Lido 55 P, Rimini 
50 P, Nervi-Genua 50 P. Frnciaor- 
szágban: Páris 50 P, Francia Rivierán 
(több helyén) 48 P. Ausztriáaban: a 
Wöőrthi tónál 53 P, Radegund és Tra- 
chitten magaslati helyen 52 P, Bo- 
densdorf (Attersee) 60 P. Prospektus 
(váleszbélyeg) több száz referencia. 
„Corvinacum" iroda, Budapcst VI. 
Jókaiutca I. 10. (4145) 

Társulás. 
Fővárosi kitünő étkezde és kávéscsar- 
nok átvételéhez kerestetik társ vagy 

társnő 2-300 pengő tőkével. Jelige: 
Megélhetés, teljes ellátás", Boros hir- 
detőiroda. Budapest VI, Andrássy ut 
54. Válaszbélyeg!. (4i54) 

Nyugdijas hölgyek figyelmébe 
A Nyugdijas Nők Otthonában" Bu- 
dapesten felvétetnek oly intelligens 
urinők, kik az intézetben könnyü kézi- 
munkát óhajtanak vállalni Az ily höl- 
gyek havi 50-60 pengőért teljes és 
kitünő ellátásra felvétetnek és külön 
keresetre is tehetnek szert. Amennyi- 
ben hely van az Otthonban más höl- 
gyek is felvétetnek Jelentkezés az 
összes személyi adatok közlésével: 
SCorvinaeum" iroda, Budapest VI., 

Jókai-utca 20, I. 10. Válaszbélyeget 
kérünk. (4145) 

Fővárosi tanár 
elfogad néhány tánulót, fiut vagy 

leányt, zeneiskolai vagy főiskolai hall- 
gatót havi 65 pengőért teljes ellátásra, 

Correpetálással és felügyelettel. Elő- 

készit magánvizsgára. érettségire, zenét 

és nyelveket oktat. Ajánlatokat „Dr. 

Tanár" jeligén kér „Corvinaeum" iroda, 

Budapest VI, Jókai-utca 20, al. 10. 
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Törvény, mely beismeri, hogy az agrárreform rossz - Ezé 
nem kellett volna elvenni a magyar telepeseik töldjéi 

A liberálisok a támadások pergőtüzébern 

a lopások 
Bukarest, julius 26. 

(ludósitónk telefonjelen 
tése) A szenátus tegnap déleilőtti 
ülésén folytatták és néhány lényegte 
len felszólalás után be is fejezték 

közigazgatási reformjavaslat részl ics 
vitáját. Miután a szenátus a javasla- 
ton néhány kisebb módositást eszkö- 
zölt, visszaküldték a kamarához, hogy 
az szintén magaévá tegye a módositá- 
sokat. Utána a szenátusi bizottságok 
a föld szabad forgalmáról szoló tör- 
vényjavaslatot tárgyalták. A földmü- 
velésügyi miniszter ugyanis javasla- 

tot keészitett, amely szerint 

azok a földmüövelők, akik az agrar- 
reform által kisajatitott és ezekből 
nekik inuttatott földet nem képe- 
sek megmüvelni, azt eladhatják. 

A bizottságok a javaslatot hamarosan 
letárgyalták és azt módositás nélkül 
magukévá tették. Ez a törvény külö- 
nösen a magyar telepesek körében 
kelt majd méltán felháborodást és e.- 
keseredést, mert ezzel a törvényjavas- 
lattal a kormány maga is balsmeri, 
hogy az agrárreform gyakorlati ke. 
resztülvitele csődöt mondott. Kiderül, 
hogy a magyar telepesektől is csak 
azért kellett elvenni a földet, hogy a t 
olyanoknak jutassák, akikről kiderül, 
hogy nem is képesek megmüvelni. 
Nemzeti szempontból, de nemzetgaz 
dasagi tekintetekből is mindenesetre 
megnyugtatóbb és célravezetőbb lett 
volna, ha a kormány olyan javaslatot 
készit, amely a kisgazdáktól az agrár- 
reform folytan kisajátitott földeket 
visszajultatta volna azoknak, akik év- 
tizedek során bebizonyitották, hogy a 
földet nemcsak megtartani, de meg. 
müvelni is tu dják. 

Dokumentuma ez a törvényjavas- 
lat annak, hogy a kormánynak is 
be kell ismernic az agrárreform 
végrehajtásának teljes csődjét. 
A szenátusban Branis te sze- 

nátor interpellált az udvar helymegyei, 
brassói és dunadeltai rablógarázdál- 
kodások ügyében. 
A közigazgatási reformjavaslatot 

azután százötven szavazattal részle- 
teiben is megszavazták. 
Maniu Gyula miniszterelnök be- 

terjesztette a miniszteriumok reorga- 
nizálásáról szoló javaslatot, melyet 
tegnap este a kamara és a szenátus 
bizottsága tanulmányozott. 
A kamara ülésén az államszámvitel 

elalda Niadó: VRNAM ELEMM áz 

törvény- 

tárgyaiták, Paleologu 

aki kijelentette, 

ujjászervezésére vonatkozó 

javaslatot 

volt az elgső szónok, 

sajnálja, hogy a iliberálisok nincse 

nek jelen, mert akkor láthatnák, hogy 

milyen rémes viszonyok között hagy- 

tak hátra az ailam háztartását. Az a 

véleménye. hogy a liberálisok, nem 

annyira a közigazgatási reformjavas- 

iat miatt szöktek meg a parlament- 

ből, hanem az átllamszámviteli javas 

lat elől, mert most szégyelniők kelle- 

ne magukat, amikor büneiket a fejük- 
re olvassák. Szükségesnek tartja ezt 
a javaslatot, hogy végre rend legyen 
az országban, előzetes ellenőrzés le- 
gyen és a modern államokban minde- 
nütt bevált kettős könyvvitelt vezes- 

sék be. 

Különösen nagy örömmel üdvözli 

a javaslatnak azt a pontját, amely 

a bünös tisztviselők vagyonának 

elkobzására vonatkozik. 

Radacovici kormánypárti kép 
viselő szintén nagy dicsérettel szól a 
törvényjavaslatról. amelyből az ál- 
lamnak csak előnye lehet. 

Anghelescu Konstantin előadó 

támadja a liberálisokat, mert kévise- 
lőik nincsenek jelen a parlamentben. 
A törvény előkészitésével kapcsolat- 
ban a bizottságok megállapitották, 
hogy az előző rezsim végzetes gazdál- 
kodást folytatott. A liberális kormány 
az utolsó két hónar alatt százötvenha 
rom millió leit utalt ki, amely össze- 
geket nem lett volna szabad folyósi- 
tani. Kijelenti, hogy ennek a törvén- 
nek az életbeléptetése után ez nem 
lesz lehetséges, mert az ellenőrző ta 

nács minden kiutalást megvizsgal és 

ellenjegyez. 

A nemzeti parasztpártoat demagógiá. 

val szeretik vádolni. Erre csak az 

lehet a válasz, hogy demagógiat 

hirdető párt nem emeli fel az adó- 

kat, amivel népszerüségét kocká- 

ra teszi. 

A nemzeti parasztpart előtt elsősor- 
ban az ország becsülete a fontos. Rö- 
videsen sor kerül majd a községi vá. 
lasztásokra és akkor kiderül, hogy a 
kormány vesztett-e népszerüségéből. 

Popovici Mihály pénzügymi- 

riszter mindenekelőtt köszöneiet 

1nond mindazoknak, akik a törvényi1- 

vaslat elkészitésében támogatták. Ed- 

dig megtörténhetett az, hogy tisz vi 

selők mindenféle ajándékokat osztot 

tak ki egymás között. Volt olyan ál- 

lamtitkár, aki havonkint 120.000 leit 

vett fel különböző cimeken. Ennek a 

bünös gazdálkodásnak egyszersmin- 

denkorra vége. Eddig az állam va- 

gyonát sem tudták megállapitani. 

Minden állami hivatalban lógott 

ugyan a tábla a falon, amelyből 

mindenki megtudhatta, hogy a szo- 

bában hány butordarab van, de a 

nagy nemzeti vagyonokról nem kő- 

szitettek leltárt. 

Csak igy történhetett meg, hogy rél- 

dául az állam tulajdonát képező nagy 

értékü petróleunmtelepek magánkézen 

sikkadtak el. A kettős könyvvitellel 

szemben azt hozzák fel, hogy a tiszt- 

viselők azt nem fogják megtanulni. 

Ez nem áll, mert a tisztviselők öröm- 

mel fogadnak minden előnyös válto- 

zást. A miniszter szeme ezentul min- 

denkor ott lesz a nemzeti vagyonon 

Tőzsdei árfolvamok 
Zürichben a lei 3-08:5, Párisban 1515 

Temesvári magánáriolyamok 1929 julius 26-án reggel : 
Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 
Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 

a második az eladást jelzi. 
Angol font 817-, 8171/, - Dollár 168, tes:35 - Hollandi for. 67 g0, 

6776 - Dinár 295, 296 - Francia írank 4760, 661 - Olasz Ura 8811/., 
*83/, - Cseb kor. 4581/,, 4991/, - Német márka 40-17, 4025 - Osztr. 
echilling 2373, 23778 - Magy. pengő 2937, 20-43 - Sv. frank 6760, 6770 

Terményárak 
Buza 635, vjbuza él5, tengeri 600, árpa 430, zab 430, rozs 430, 

korpa 320 lei száz kilónkiot. Répa kilója 10 lei. 

ellenőrző közegei utján. Popovi 

széde után a javaslatot a kamar: 

általánosságban, mint részleteibe 

fcgadta. 
A kamara délutáni ülésén 

sürgette, hogy a parlament kez 

nyezésére tárgyaljanak javaslat 

kamatláb leszállitásáról. 
Madgearu miniszter kijelentt 

hogy ilyen javaslatot maga a o 

mány készit elő és Lupu javaslár 

nincs szükség. Éupu demagógii 

jellemző, hogy annak idején, ar 

Lupu még tagja volt a nemzeti m 

rasztpártnak, a pártvezéreknek 

szor kellett miatta szégyenkezniö 
Azután folytatták az államszé 

teli törvény vitáját és a javas 

részleteiben megszavazták. 
bizható 

Utána áttértek a vámtarifa relb 

jának tárgyalására és a javas 
„ Madgearu miniszter szólt 1 

hosszabb beszédben. Azt mond 

hogy Bratianu Vintila vámtar! 

nélkülözte a koncepciót és az ors 

szempontokat. A kormány a jav! 

megszerkesztése előtt meghallgat 

belföldi és külföldi kereskedelmi 

iparkamarák véleményét és taná 

zott a mezőgazdasági érdekképvil 
tekkel is. Tekintettel voltak 
hogy Románia elsősorban agrárá! 
Azonban gondja volt a kormányn 

javaslat megszerkesztésénél az 
feilődésére is. 

Elvesztett 
beszélőöképesség 

egy resicai leány, e 
a vonat elé vetett 

magát 

Resica, julius 

Kinos jelenet játszódott le tegna" 
te a resicai pályaudvaron. Amik 

Temesvár felől érkező esti személ! 

nat befutott, a várakozó töl 

közül egyszerre kivált 

leány és a mozdony elé vetette m: 

A mozdony, amely akkor már 1 

tott, a leányt kidobta a sinek közt' 

ugyanakkor a közelben álló vasuti 

tás félrehuzta az öngyilkos jelő 

A leány, aki a fején és a kezein su 

san megsérült, a kórházba került, 

ápolás alá vették. Az életunt Pr 
Dóra husz esztendős házileány, ] 

sebesülés következtében elvesztett 
beszélőképességét. A leány ös 

szett szerelmesével és ezt annyira 
vére vette, hogy meg akart halni 
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